

Люди нашего города

Самая деловая женщина

Буквально несколько дней назад определены лауреаты областной премии "Женщина Оренбуржья 1999 года" по трем номинациям: "Деловая женщина", "Женщина-мать" и "Женщина - открытие года" и приятно было узнать, что в числе этих лауреатов есть представительница нашего небольшого города - директор Медногорского хлебокомбината Лидия Федоровна Колосветова.

Сама Лидия Федоровна, наверно, и не ожидала, что такое может случиться, потому что в номинации "Деловая женщина" были представлены 14 кандидатов среди которых и заместитель главы администрации одного из городов области, и знаменитый врач-руководитель, и доктор наук, педагог, то есть люди известные, заслуженные, хоть всех называть лауреатами.

И все-таки главным аргументом в пользу директора Медногорского хлебокомбината Колосветовой стало то, что руководимое ею предприятие работает стабильно, имеет прибыль, а его работники, 75 процентов из которых - женщины, окружены заботой и вниманием. И не только о своих подчиненных печется беспокойный директор, но в круговороте дел Лидия Федоровна находит время, чтобы поинтересоваться, какая обстановка в семье, чем занимаются дети и, по возможности, помочь и в решении семейных проблем.

Каравай к свадьбе

Редко какая свадьба в Медногорске, фестиваль, смотр, крупные спортивные соревнования или семейный юбилей обходится без русского каравая, который подают виновникам торжества на красиво вышитом полотенце, или аппетитного яркого торта, любовно созданных руками мастериц Медногорского хлебокомбината. Рождение каждого каравая или торта, без преувеличения, напоминает рождение произведения искусства, скажем, картины или скульптуры.

Сегодня Медногорский хлебокомбинат - передовое предприятие области, на котором за последние годы значительно увеличились объемы производства хлебобулочных, кондитерских и макаронных изделий, товарооборот в фирменных магазинах расширился и постоянно растет ассортимент собственной продукции и сопутствующих товаров.

Стабильная работа коллектива из месяца в месяц позволила успешно завершить прошлый год, не допустить убытков и получить прибыль, а еще вовремя платить налоги как в местные, так и в федеральный бюджеты, заработную плату (задержка иногда составляла от трех до десяти дней), использовать средства для приобретения нового оборудования, запасных частей для ведения капитальных и текущего ремонтов.

Год напряженной работы

Только один перечень нового оборудования, приобретенного в прошлом году, говорит о масштабе модернизации для лечебных установок химической для газовой котельной, теплоэнергетической котельной и теплоагрегата для

хлебного цеха, автомобиль "Газель" и изотермическая будка для "Камаза", используемых для доставки сырья и продуктов в фирменные магазины "Каравай". А еще появился в макаронном цехе упаковочный аппарат для фасовки макаронных изделий и различных сыпучих продуктов.

Все перечисленное оборудование работает, выдает продукцию, а в январе этого года на хлебокомбинат пришла формовочная машина для пряников.

Трудно, но руководст-



ва "Каравай" на улицах Комсомольской, М. Горького в Южном микрорайоне поселках Минигино и Блятамае "Каравай" работают хозяева довольны, жители благодарны.

Хорошие магазины "Каравай" хотели бы иметь жители центральной части города, Западной Благо перед новым 2000 годом администрация города и комитет по управлению имуществом, идя навстречу пожеланиям ветеранов войны и труда жителям центральной части города передали в аренду часть по-

мещения бывшего магазина "Заря" куда требуются значительные вложения и где необходим большой капитальный ремонт, который сейчас в полном разгаре. Руководство хлебокомбината благодарно администрации за понимание и реальную помощь и надеется на дальнейшее сотрудничество, а еще на то, что и в поселке Западный вопрос с открытием магазина "Каравай" будет в скором будущем решен положительно.

Очень сожалеет Лидия Федоровна что не передано было им вовремя помещение специализированного хлебного магазина №17 по улице Советской где и перерабатывать бы мало что пришлось. Не все медногорцы знают, что свою продукцию, в частности макаронные и кондитерские изделия, хлебокомбинат реализует не только в нашем городе, но и по всей Оренбургской области. Пряники и печенье, рожки и лапшу, другие медногорские изделия с удовольствием раскупают жители Оренбурга, Соль-Илецка, Новосергиевки, Саракташского, Кувандынского и Гайского районов, Орска, Новотроицка, Ясного и Домбаровки.

Путь к успеху длиною в жизнь

во предприятия выкраивает деньги, чтобы вести кое-какие строительные и ремонтные работы. Так, в течение 1999 года произведены ремонты в производственных цехах, подсобных помещениях, некоторых фирменных магазинах, заменены трубы водовода на территории хлебокомбината.

А как уютно и светло стало в цехах! Стены, где требуется по санитарным нормам, выложены кафельной плиткой светлых тонов. А двери, потолки, стены в коридорах, некоторых служебных помещениях покрашены в светло-голубой, светло-зеленый, светло-серый и белый тона. Где возможно, в горшках, ящиках, ведрах стоят или висят цветы. Идешь по цеху и радуешься! Красота! Женщины в белых одеждах делают свое привычное дело.

Условиям труда на хлебокомбинате уделяется большое и постоянное внимание. Сегодня наведен порядок не только в производственных и вспомогательных помещениях, но и на территории. Причем работы по наведению чистоты и порядка, благоустройству территории и ремонту не прекращаются.

В прошлом году в городе начал функционировать путепровод, который еще предстоит доводить до ума с наступлением тепла. Вроде, дело хорошее, и транспортная развязка разрешена, но не подумали проехавшие, не знали или не учли, что внизу, под мостом, находятся предприятия пищевой промышленности. Грязи и пыли и так хватало, а сейчас еще больше прибавилось. Вот и болит голова у Лидии Федоровны Колосветовой как бы "закрыть" небо над хлебокомбинатом живой зеленой завесой. Для этого нужны деревья, и Лидия Федоровна уже думает, где взять пирамидальные тополя.

Благодарность от Путина

"Уважаемая Лидия Федоровна! Благодарю коллектив Медногорского хлебокомбината за эффективную работу, умение инициативно действовать в непростых условиях, за помощь стране в пополнении казны полновесным "живым" рублем!"

Совсем недавно наступил Новый 2000 год. Оставляя в прошлом XX век, выходя на просторы нового тысячелетия, мы все с оптимизмом думаем о будущем России, видим ее политически стабильным, экономически развитым, демократическим государством. Уверен с помощью Вашего коллектива наша Родина займет достойное место в ряду развитых стран мира.

Счастливого Вам счастья, крепкого здоровья, больших

производственных и личных успехов.

В. Путин.

Январь 2000 года"

Благодарность Председателя Правительства Российской Федерации В. Путина висит в кабинете директора хлебокомбината вместе с дипломами, врученными коллективу в последнее время за победы в различных выставках, ярмарках как областного, так и республиканского масштаба.

Причем специалисты хлебокомбината вместе со своим неутомимым, неравнодушным и творческим директором в постоянном поиске. Сегодня предприятие выпускает 22 наименования хлебобулочных, 27 наименований печенья и пряников, 15 наименований бисквитных, 6 наименований макаронных изделий. В 1999 году по рецептурам, разработанным специалистами предприятия, начали изготавливать булочки "Боянышко", "Игрушка", схватушки, пряники с кунжутом, с маком "Кокосовые". Используют медногорские мастера и госрецептуры, по которым выпускаются и реализуются через торговую сеть фирменных магазинов "Каравай" хлеб и булочка "Рябинушка", булочка "Сувитка" и печенье "Целинное".

Ассортимент богатый, и он продолжает расширяться, но и работа над улучшением качества не прекращается ни на день. В прошлом году было полностью сертифицировано производство и хлебокомбинату выдан сертификат соответствия, который удостоверяет состояние производства способно обеспечить стабильность характеристик производства хлебобулочной и кондитерской продукции, выпускаемой по нормативам, есть лицензия на применение знака соответствия системы сертификации ГОСТ "Р".

С переводом котельной предприятия на природный газ (а было это шесть лет назад), качество продукции значительно улучшилось.

Не только произвести, но и продать

В изменившихся экономических условиях предприятия приходится не только решать проблемы приобретения сырья, оборудования, вспомогательных материалов, выпуска продукции, но и ее реализации, поиска рынков сбыта.

Надо так надо, хлебопе-

кары и кондитеры тоже стали учиться торговать. Сегодня хлебокомбинат продает свою продукцию и сопутствующие товары через 20 торговых точек и обслуживает медногорцев одной вывозной машиной. В добротных помещениях располагается фирменный мага-

зин "Каравай" на улицах Комсомольской, М. Горького в Южном микрорайоне поселках Минигино и Блятамае "Каравай" работают хозяева довольны, жители благодарны. Хорошие магазины "Каравай" хотели бы иметь жители центральной части города, Западной Благо перед новым 2000 годом администрация города и комитет по управлению имуществом, идя навстречу пожеланиям ветеранов войны и труда жителям центральной части города передали в аренду часть по-

Восхождение на пьедестал

Радуются директор и ее коллеги, когда продукция хлебокомбината быстро распродается в магазинах, когда по факсу просят "подкинуть" еще пряников, печенья, макаронных изделий, когда на территории выстраиваются чужие машины в ожидании погрузки. Значит, нравятся покупателям медногорская продукция и цены устраивают, значит, зря работает коллектив.

Лидия Федоровна давно мечтала о таком времени, но не сознавалась сама себе в том, что когда-нибудь о продукции, которую она будет выпускать, заговорят на всю область. Возможно, думала об этом еще тогда, когда юной девочкой после окончания Минчуринского лицевого техникума приехала по распределению на Оренбургский кондитерско-булочный комбинат или когда работала в областном управлении пищевой промышленности и училась в Московском всесоюзном заочном институте пищевой промышленности. Не скроем, всего появилась эта мечта тогда, когда пришла, уезжая в южные институты на Медногорский хлебокомбинат в 1978 году и прошла нелегкий путь от технолога до директора предприятия. Сейчас только снится, как пошла бы за мной, чтобы директорство было моим, чтобы выслушала бы в администрации то

то недовольные качеством продукции, покупатели строчат жалобы в комитет народного контроля или в редакцию городской газеты. Возвращаясь на предприятие после всех этих разборок и выговоров, взвинченная, расстроенная, готовая в любую минуту расплакаться: "Ну почему же так? Старелась-старелась и опять все насмарку!"

Но слабость ее мало кто видел, приглашала к себе в кабинет начальников цехов, главных специалистов, непосредственных виновников "ЧП" и "всыпала" всем по первое число и наказывала тех, кто проявил халатность, недисциплинированность, нарушил технологию производства. Правда, не может, а потом сама переживает за спиной провинившегося работника - семья, дети. Но большинство наказанных понимали, что наказали их за дело, и больше уже старались не допускать никаких нарушений. А единицы, которые не делали правильных выводов, вынуждены были уходить с предприятия, и с такими коллектив прощался без сожаления.

Весна - пора надежд

Удивительно это дело на хлебокомбинате обыкновенный рабочий день, но все дружно в цехах, отделах, на территории поздравляли с праздником. Я недоумевала с каким? До Международного женского Дня 8 марта еще целая неделя. День защитника Отечества прошел. Бог ты мой, сегодня же первое марта - первый день весны!

Лидия Федоровна поздравила с весной всех начальников цехов и главных специалистов.

Заряд бодрости и оптимизма директор Медногорского хлебокомбината получила на научно-практической конференции агропромышленного комплекса, состоявшейся в конце февраля в Оренбурге и определившей конкретные направления подъема и развития сельского хозяйства и, значит, всех отраслей с ним связанных.

Когда я спросила Лидию Федоровну, довольна ли вы результатами труда, достигнутыми успехами, и не хочется ли отдохнуть, когда что-то не получается, она ответила с завидным оптимизмом: "Отдыхания нет, неувеселенности - тоже. Удаются многое, но еще больше предстоит. Мы работаем для людей и очень хотим, чтобы медногорцы и все, кто любит нашу продукцию, были довольны и благодарны нам."